

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

SZERDA, MÁJUS 4

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Hegedüs Loránt a korona emelkedéséről.

Budapest, május 3. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a korona emelkedéséről ezeket mondotta: — A korona értékének emelkedése egyáltalában nem mondható váratlan eseménynek.

Ez az öröndetes emelkedés szüntelenül tart és remélhető, hogy egyhamar nem is fog megszűnni.

Ismételten hangsúlyozom, hogy én sem közvetve, sem közvetlenül nem gyakoroltam befolyást a korona árfolyamának emelkedésére. Azonban ebben a pillanatban az ország szempontjából nagyon fontos, hogy a korona értéke tartósan javuljon s

én egyetlen lépést sem fogok tenni az irányban, hogy a korona értékét külföldön bármily módon befolyásoljam s nem fogok tenni semmit, hogy az emelkedés megszűnjön.

De nem fogom tétlenül nézni, hogy az ország szempontjából oly fontos és öröndetes folyamat bizonyos tényezők arra használják fel, hogy maguknak illegitim hasznot szerezzenek.

Az értékpapírpiacon mostani visszaéléseit nem tartom realitásnak

és mindent el fogok követni, hogy a zürichi kurzus és az értékpapír kurzusát összhangba hozzam.

A korona 2.85.

Budapest, május 3. A keddi tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 600—585, angol font sterling 810—870, dollár 210—200, francia frank 18.10—15.70, márka 3.85—3.19, lira 10.85, osztrák korona 0.32, rubel 69—66, lei 3.26—3.22, szokol 2.95—2.88, korona dinár 5.80—5.95, lengyel marka 0.26—0.28 1/2.

Zürich, május 3. A keddi tőzsdén a devizák a következő árfolyammal zártak: Berlin 8.77 1/2, Hollandia 199 1/2, New-York 5.67, London 22.53, Páris 44.60, Milánó 27.60, Brüsszel 44.—, Kopenhága 108.50, Stockholm 133.—, Krisztiania 88.—, Madrid 79.25, Buenos-Aires 1.85, Prága 7.92 1/2, Budapest 2.85, Zágráb 4.05, Bukarest 9.80, Varsó 0.68, Wien 1.70, osztrák lebelégyzet 0.98.

Bécs, május 3. A bécsi piacon budapesti kifizetés 2.95.
Budapesti árutözsde: Jelentés.
Budapest, május 3. Budapesti tudósítónk jelenti: Koles 5—5.75 K. Takarmányárpa 10—10.50 K. Sörárpa 11.25—11.75 K.

Svájci frankban
kerék harminc százalékot lehetett keresni Zürichben pénztárról hétfőre a magyar koronán

Hat napos ultimátumot kap Németország.

A lengyelek betörték német területre.

Bécs, május 3. Május 12-én vonul be a francia hadsereg a Ruhr-vidékre, ha addig a németek nem fogadják el a francia követeléseket. A feltételek négymilliárd aranyárka fizetése 36 éven keresztül, a vámsorompók ellenőrzése, az aranykészlet kiszolgáltatása.

A német kormány ultimátumot kap, amelyre hat nap alatt igennel, vagy nemmel kell felelnie.

Ha igennel felel, akkor olyan aranyárakat indul meg Párisba, amelyet még a világ nem látott. Ha nemmel felel, akkor következnek Németország leggazdagabb területeire, a Ruhr-vidékre való bevonulás. Az előkészületek már is megtörténtek.

Berlin, május 3. A határidő kitűzését elrendelő jegyzék még nem érkezett meg Berlinbe. Ha megérkezik, akkor ez az amerikai közvetítés kudarcát jelenti.

Berlin, május 3. Hughes amerikai külügyi államtitkár jegyzékben tudatta a német külügyminiszterrel, hogy

a német javaslatokat a jóvátételi tárgyalások alapjául nem fogadta el az antant

s azt ajánlja, hogy a német kormány újabb javaslattal forduljon közvetlenül a szövetségesekhez. Reményét fejezi ki, hogy sikerülni fog a kérdést közmegegyezésre megoldani.

Boroszló, május 3. Ma éjjel bekövetkezett az, amire Felső-sziléziában mindenki számított.

Lengyel fegyveres katonák és felfegyverkezett polgári emberek betörték német területre.

A telefon összeköttetés Boroszlóval és Baytannel megszakadt. **Reggel lengyel csapatok elfoglalták Kattowitz városát és területét, valamint Beuthent.**

Dél előtt francia csapatok érkeztek, akik a középületeket őrzik.

Ruhltzben összeütközés támadt a lengyelek és németek között.

A lengyelek több bányát feldúltak, sok munkást megöltek. A sebesültek száma is nagy.

Milyen lesz a jövő évi gabonaforgalom?

Eg mázsa külföldi buza 1050 koronába fog kerülni.

Budapest, május 3. A gazdasági miniszterek értekezletet tartottak, amelyen az 1921—22. évi gabona forgalmáról beszéltek. Mayer János tervezetét főbb vonásokban elfogadták, amely a következő:

Teljes szabadforgalom, őrlési tanusítvány eltörlése. Rekvirálás többé nem lesz. Az ellátatlanok szükségletét más formában fogják biztosítani. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy augusztusban a korona reménye szerint 5 frankra emelkedik, — száz koronáért öt svájci frankot adnak s így a Rotterdamban vásárolt buza másodja 750 koronába

foa kerülni, amihez hozzá kell számítani 300 korona szállítási költséget, így összesen 1050 koronába fog kerülni, ami nivelálni fogja az itteni árakat is.

Bevetett terület összeírása.

Kormányrendelet szerint az őszi és tavaszi bevetett területek összeírandók. Felhívjuk mindazokat, akik 100 katasztrális holdnál nagyobb területen akár tulajdonosként, akár bérlőként gazdálkodnak, hogy amennyiben összeírási lapot nem kaptak volna is, saját érde-

kükben feltétlenül jelentkezzenek a városi statisztikai hivatal ideiglenes helyiségében (Piac-u. 9. földszint, jobbra) legkésőbb május hó 7-éig.

Városi Közélelmezési ügyosztály.

A költségvetés tárgyalása.

Budapest, május 3. A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Gaal Gaszton a házszabályokhoz szólva szövegesen, hogy az általános választások alkalmával egyhangulag képviselővé választották, miután ellenfeleinek ajánlái levelét a választási elnök súlyos törvénysértés címén visszautasította. A petíció a hármas számú bíráló bizottság elé került, de ezt még egy esztendő múlva sem tárgyalta.

Somogyi István kijelenti, hogy nem lévén elnöke a bíráló bizottságnak, a bíráló bizottság ülésének kitűzésére nézve semmi ingerenciája nincs. Ezután Szijj Bálint a házszabályokhoz kér szót. A nemzetgyűlés ülésének végén Winter László képviselő a nemzetgyűlés kizsugázta tagjainak ezeket mondotta:

— Menjenek kapálni. Visszatartja ezt a sértő gúnyolódást, amely az egész ország kizsugázta érinti.

Winter László kijelenti, hogy megjegyzése nem volt sértő szándéku.

Iklódy Szabó János pénzügyi előadó ismerteti a költségvetési javaslatot. A költségvetés Hegedüs pénzügyminiszter szempontjából készült. Ebben a költségvetésben a bevétel és a kiadás még nincs egyensúlyban, mégis a külföldnek az ország konszolidációját bizonyítják. A deficit 9 milliárd, míg például Ausztriában 52 milliárd.

A javaslathoz elsőnek Szádeczky László szólal fel.

Szünet után Kerekes Mihály beszél. Magyarországon a destruktív különböző formákban állították be. Ha valaki bírálja a kormányt, vagy a közszabadságokért küzd, akkor azt mondják rá, hogy destruktív. Ezzel szemben ő azt tartja destruktiónak, ha valaki a közszabadságok ellen a Petőfi-szobornál tart nagy beszédet. Nem látja a kormány gazdasági munkáját. Nem látja a termelés megindítását. Pedig pusztán adóbevételekből nem lehet az országot fenntartani. Nagy probléma a tisztviselő probléma. A felesleges tisztviselőket falura kell küldeni s ott munkára kell fogni.

Sokorópátkai Szabó: Nem értenek hozzá!

Kerekes: Tanfolyamokat kell felállítani s a gazdasági művelésre tanítani őket. A megmaradt tisztviselőket pedig jól kell fizetni. — Szóvá teszi a vasutaknál uralkodó állapotokat. Erőszakkal lépnek fel, hogy ide, vagy oda belépjenek.

Vázsonyi Vilmos: A következő rezsimben pedig kilépnek.

Kerekes Mihály: Az internálási táborokat meg kell szüntetni. Felhívja a figyelmet a csendőrségre és rendőrségre.

Árverési hirdetmény.

1921 május 7-én délután 5 1/2 órakor Debreczenben Péterfia-u. 11. sz. a. elárverezek 1184 koronára becsült sífont, ruhaneműket stb.

Rosner Imre.
Bírósági végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés.
Budapesti sertésjelentés keddről: Maradvány 931 sertés. Érkezett 396. Összesen 1327. Eladatot 327. Maradvány 1000 sertés. — Arak 59—63 korona.

Felhívás a fejőstehéntartó gazdákhöz. Felhivatnak azon fejőstehéntartó gazdák, kik teheniket a köntösgáti legelőre előiratták és részükre a legelő engedélyeztetett, hogy legelőbérüket a házipénztárba f. hó 7-ének déli 12 órájáig fizessék be annyival is inkább, mivel ha addig az ideig a legelőbér befizetve nem lesz, k részükre fentartott legelő másnaa fog kiadatni. Főszámvevő.

SZÍNHÁZ

Szerdán C) bérletben A dolovai nábob leánya.

Csütörtökön A) bérletben a Buzavirág megy.

Tizedszer. Hétfőn este tizedszer került színre *Than Gyula* népszínműve: *A mi falunk*, zsuffolt ház előtt. A szereplők a legjobb kedvvel játszottak. A közönségnek nagyon tetszett most is a darab, amely még — ugrálszik — korántsem merítette ki az érdeklődést. A szerző a jubileum alkalmából több virágcsokrot kapott.

Mister Wu. (Mandarin) Kínai tárgyú dráma 5 felvonásban, ma utoljára az Urániában.

A halál megvetője. Kalandor történet 6 felvonásban, Harry Piel főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Szép honka. Vörösmarty gyönyörű költeményét holnap mutatja be az Apolló filmen, a főszerepeket Szallay Kamilla, Thury Elemér és Mészáros Alajos játsszák. **Oswath Gyula** baritonista minden előadásban a bohóc-dalát énekli. — Jegyelővétel.

Olaf Fönns és Erna Morena játszó a főszerepeket az Örök Éjszaka című öt felvonásos drámában, bemutatja csütörtökön az Apolló. — Jegyelővétel.

"Meteor" mozgó Bocskai-tér 10. szám.

Holnap, május 5-én, áldozócsütörtökön **CINABAR** I-ső és II-ik rész.

Amerikai kalandortörténet 4 részben, 22 felvonásban. **HARC EGY TARVERSI BÁNYÁÉRT.** 11 felvonásban. **3 óras előadások.** — Mérsékelttel emelt helyárak. Előadások kezdete d. u. 4 és 7 órakor. Jegyelővétel ma, szerdán d. e. 10 órától. — Helyárak: Páholy 20 kor., fentartott hely 16 kor., I. hely 14 kor., II. hely 10 korona, III-ik hely 8 korona.

Az oláhok cimborája.

Az oláh megszállás egyik epizódja játszódik le tegnap a törvényszéken *Nagy Kálmán* büntető tanácsa előtt. *Vigh Sándor* egykori hentes jó viszonyban állott az oláh katonasággal. 1919 augusztus havában két román katona társaságában megjelent *Csanak Jenő* ohattelekháti birtokán s kiválasztott két kövér sertést s lefoglalta azokat az oláh hadsereg részére. Kilójáért 7 koronát fizetett, pedig a sertés ára abban az

Halálra ítélték három szentendrei kommunistát

Budapest, május 2. A pestvidéki törvényszék Kecskeméti Gyula elnöke alatt álló büntetőtanácsa ma hirdette ki az ítéletet a gyilkossággal és több más különböző visszaéléssel vádolt szentendrei kommunisták bűnpörében több hónapi tárgyalás után.

A bíróság Chudy Ferencet gyilkosság bűntettében mint tettest, Kozó-

rai József és Schrötter Ferenczet, mint felbujtót mondta ki bűnösnek s mindhármát kötélállal halálra ítélte.

Tibor Józsefet életfogytiglani fegyházra, Darázs Istvánt 13 évi fegyházra ítélték. Több vádlottat elítélték még ezenkívül kisebb-nagyobb fegyház büntetésre.

Almássy Denise grófnő elmondja Tisza meggyilkolásának történetét

Budapest, május 3. A Tisza-per tárgyalását féltíz órakor nyitotta meg *Gadó István* elnök.

Elsőnek a Tisza-gyilkosság koronatanuját: *Almássy Denise* grófnőt hallgatják ki. Elnök kérdéseire elmondja, hogy csendőrök őrizték október 31-én Tisza lakását. A családtagok könyörögtek, hogy meneküljön vidékre, de Tisza fejét rázza így felelt:

— *Nem megyek, mert senki házára sem akarok veszélyt zúdítani.*

Dél előtt a kaput beverték. Bejött hat katona azzal az egyénnel, akiben én *Gärtner Marcellt* ismertem fel. A katonák kinnmaradtak. Tisza így szólt Gärtnerhez.

— *Meg fogja engedni, hogy ma önnel csak revolverrel a kezemben fogok beszélni és figyelmeztetem, ha revolvért vesz elő, a halál fia.*

Ezután félre vonultak beszélgetni. Mikor Gärtner távozóban volt, ezeket mondotta:

Nem volt szándékomban, hogy a kegyelmes urat bántsam, hisz még a kezét is megcsókolnám. Nagybátyám említette, hogy Gärtner valami Ruzicska nevű hadbíró keresett, de azt hiszi, hogy ez csak ürügy volt; körül akart nézni.

Délben egy zavart kinézésű ember kereste Tiszát s azt mondta, hogy elárulja a telefon titkos jel-szavát. Délután egy inas sirva berohant s jelentette, hogy nyolc katona bejött az épületbe. A kegyelmes ur ugorjon ki az ablakon. *Tisza* így felelt:

Nem baj, ahogy életem, úgy akarok meghalni. Ezután elmondja a gyilkosság lefolyását, majd a vádlottakkal szembesítik. *Gärtner*

időben 30—35 korona volt kilónként.

Megjelent a káptalani birtokban is, ahol *Scharff Kálmán* intézőtől négy darab anyajuhot rekvirált el.

Vigh kihallgatása során mindent tagadott. Azt igyekezett bizonyítani, hogy a kérdéses időben jelen sem volt a rekvirálás helyén. A kihallgatott tanuk, így *Csanak Jenő* földbirtokos, *Scharff Kálmán* intéző, *Major Sándor* számadó stb. mind felismerték Vighben a tettest. — A bíróság *Weress Lajos* kir. ügyész vádlészedé után zsarolás vétségéért másfélévi börtönrre ítélte az oláhbarát henteset. Ugy az ügyész, mint az elített megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált.

felismerem, — mondotta. *Sztanykowszkyt* többször szembesítették velem, nem igen figyeltem meg őt. *Dobó volt az, aki azt mondta, hogy az összeköttetés fenn van* Ezután *Hüttnerrel* szembesítik. *Almássy Denise* kijelenti, hogy *Hüttner* nem látta. *Kéri Pálról* nem hiszi, hogy a fegyveres katonák között lett volna. Véleménye szerint nem a csöcselék, hanem a *forradalom vezetői* gyilkolták meg Tiszát.

Elnök: Tisza is tett erre vonatkozólag kijelentést?

Tanu: Igen. Mondta, hogy akadályt látnak benne. Elmondja aztán, hogy mikor a románok bevonulása után vallomást akart tenni, azt mondták neki, hogy nem kötelessége feljönni Budapestre vallomást tenni. Az volt a benyomása, hogy az utazási igazolványok nehézkes kiállításában az akkori hatalmi tényezőknek, valószínűleg *Friedrich Istvánnak* volt szerepe.

Ezután

Gärtnernek elnök felszólítására szemébe mondja, hogy október 31-én délelőtt kinn volt a *Roheim* villában 5—6 fegyveres katonával.

Ruzicska nevű hadbíró keresett, akit le akart löni!

Gärtner: Valótlan.

Elnök azután szünetet rendel el. Szünet után *Kéri Pál* teszi meg észrevételeit *Almássy Denise* vallomására. A nemzeti tanács mindent megtett volna Tisza megmentésére. A többi vádlottak és védők megjegyzései után *Radvánszky* Belát hallgatják ki, aki elmondja mindazt, amit a gyilkosságról tud. Vallomására megesketik. A tárgyalást holnap folytatják.

A bajnokság állása.

A vasárnapi forduló csak az első hely kérdésében hozott változást. A DTE—DEAC eldöntetlen eredménye tolytán ugyanis a Vasutas most már pontelőnyvel vezet az első helyen. A DKASE biztosan tartja a harmadik helyét, míg a negyedik helyen a Nyomdász pontok alapján ideiglenesen a KSE áll. Egyenlő pontszámmal, csak goalarány differenciával következnek utánuk a DTE, DMTK és SzMTE, míg az utolsó helyet a NyTVE foglalja el. A bajnokság részletes állása a következő:

1. DVSC	18 pont.	Goalarány	30 : 8
2. DEAC	17	"	25 : 13
3. DKASE	14	"	18 : 10
4. KSE	12	"	21 : 16
5. DTE	11	"	17 : 9
6. DMTK	11	"	28 : 14
7. SzMTE	11	"	15 : 25
8. NyTVE	8	"	18 : 13

A vasárnapi válogatott mérkőzés. Nagy gonddal készíti elő a Kerü-

let a szezon második válogatott mérkőzését. A budapesti csapat kiváló játékerőt képvisel és így a Kerület ismét nehéz próba elé állítja csapatát. A válogatott csapatot csütörtökön állítja állítja össze a válogató bizottság.

Áldozócsütörtökön a NyTVE-látja vendégül a DVSC. A tavaszi szezonban gyengén szereplő nyiregyháziak aligha fogják tudni megakadályozni a DVSC győzelmét. Előzőleg a DTE lb. játszik a DVSC lb. csapatával.

Az Erdélyi Menekültek SE. folyó hó 5-én d. u. 7 órakor választmányi ülést tart a Menekülügyi Hivatal külön termében. Fölkérem a választmányi tag urakat, hogy pontosan és teljes számban megjelenni sziveskedjenek. *Szitek József* ügyvezető alelnök.

Bált rendez a DTE. A DTE footballsakosztálya régi óhajnak engedve, pünkösd első napján bált rendez a Bika disztermében. A bálon vigabará is lesz, amelyet *Kardoss Géza*, a footballsakosztály elnöke rendez és résztvesznek rajta a szintársulat kiválóságai.

A Törekvés SC csütörtök délután tréninget tart a gázgyárral szemben lévő téren. Felkérem az I. és II. csapat játékosait, hogy a tréningen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

A Debreczeni Munkás Testező Egyesület ma, szerdán este 8 órakor választmányi ülést tart a szokott helyen. Pontos megjelenést kérünk.

A fa szabadforgalomban.

A faármegállapító-bizottság a következő hirdetményt adta ki:

Debreczen sz. kir. város faármegállapító-bizottsága a m. kir. miniszterium 2401—921. M. E. sz. rendelete értelmében közhírré teszi, hogy az 1921. évi január hó 10. napján kibocsátott s a fa és faszén tájékoztató árait magában foglaló hirdetményét érvényteleníti, illetve az abban közhírré tett tájékoztató árakat hatályon kívül helyezi.

Eszerint

a fa adás-vétel szabad egyezkedés tárgyát képezi.

Aránytalanul magas ár kikötésű vagy elfogadása esetében azonban az eladó a fennálló rendelkezések értelmében felelős s a vevőnek jogában áll az ártételek felülvizsgálását az Országos Központi Árvizsgáló-bizottságnál az átvételt követő 14 napon belül kérelmezni.

A közszükségleti célokra már igénybe vett és jövőben még igénybeveendő tűzifa (a Magyarországi Faértékesítő Hivatal által a termelők és kereskedők készletéből igénybevett, illetőleg még igénybeveendő 30 százalék, valamint a helyi hatóság által igénybevett, illetve még igénybeveendő 10 százalék tűzifamennyiség), valamint a Máv. talpa ellátásának biztosítására szolgáló gömbölyű haszonfa árait nézve azonban az eddigi megállapító rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

dr. Tatay Zoltán, bizottsági elnök.

RÉGI KALAPJA

egy nap alatt készült legujabb formákra.

Olcsó ár!

„RÓZSI” kalap-szalon. KIRÁLY-UTCA 5. SZÁM.

HIREK

Milyen lesz Ady Endre fejfája?

Az Ady-család, elsősorban pedig Ady Lajos debreczeni kir. tankezelési főigazgató fölkérésére Zoltai Lajos, a debreczeni múzeum h. igazgatója most készítette el annak a fejfának tervezetét, amelyet a család az elhunyt nagy költő sírja fölé akar állítani addig is, amíg maradandóbb emléket állítanak a sírja.

A tervezet igen szép művészi munka s méltó terméke Zoltai ügyes kezének és rajztudásának.

A fejfá mintájául a régi debreceni fejfák típusát vette alapul Zoltai Lajos s méltóképpen szolgált a költő sírjának ideiglenes megjelöléséül.

*A fejfá homlok részén, stílus-
zalt folyondár keretben sir-
dombból kinövő, hullámos
lombozatu szomorúfűz áll,*

két oldalt pedig tulipán és margaréta, felül pedig egy csokor tulipán és margaréta hajlik alá.

A fejfá felírása a következő:

A B. F. R. A.
Itt nyugszik az Urban
néhai ADY ENDRE
élt 41 évet.

Meghalt 1919 január 27-én.

Béke poraira!

*A név alatt, amelyet folyan-
dár keret vesz körül, keresztbe
fektetett lúdtól és lant van.*

A fejfá alapszíne zománcozott fekete, a szöveg betűi kivéve és fehér zománcal kitöltve. A kivitellel a család Ekly Józsefet bízta meg, aki a vést debreczeni szobrasszal végezteti. A fejfá még e héten elkészül s Budapestre szállítják, ahol ünnepélyesen fogják felállítani.

Aldozócsütörtöki istentiszteletek. Aldozócsütörtöki istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytömbben: d. e. 10 órakor predikál Szele György lelkész, délután 5 órakor predikál Kourád Zoltán h. lelkész. Kistömbben: d. e. 9 órakor predikál s a középiskolai fiúönvédekéket és tanyai növendékeket konfirmálja Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart Nagy István vallástani lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órakor predikál s a középiskolai leányönvédekéket konfirmálja dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s. lelkész, d. u. 5 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész. Árpádtéri-templomban: d. e. 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész. Ispótyai-templomban: d. e. 10 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök. Városi szegényházban: d. e. 10 órakor predikál Márton Sándor s. lelkész. A nyulási barakban: d. u. 3 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész.

Jégeső esett. Tegnap délután felkeltő után egy fél percig nagyszemű eső kíséretében egy csunya szintű fellegből jég esett. A jég kása szem nagyságu volt, kárt nem tett. Az időjárás esőre hajló, a barométer 753 mm. volt a jégeső idején.

Doktorrá avatás. Csire Ferenc jogszigorlót a debreczeni „gróf Tisza István” tudományegyetemen szombaton az állam-tudományok doktorává avatták.

Óriási felhajtás a marha- és lóvásárra.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczenben az országos vásárra két hét múlva szokott lenni a pótvásár, vagy ahogy régen nevezték, a kis szabadság. Ez a régi világban még jobban szokott sikerülni, mint a nagyvásár. Sokszor jóval több állat kél el a pótvásáron, mint a nagyvásáron.

A tegnapi pótvásárra nagyon is sok marhát hajtottak fel. A vételkedv azért tartózkodó volt, mert az árak nagyon tartottak voltak.

Az eladó vár, nem adja a portékát, a vevő nem meri venni,

ez a bizonytalanság egész gazdasági életünket tönkre teszi, megáll benne a vérkeringés. Prima minőségű jószágot nem is visznek a vásárra. A mészárosok is máról holnapra vesznek.

A vágómarha ára változatlan volt, 30—34 koronáig állott, gyengébb portékát olesőbbért is adtak. Borjú 30—33 koronáig, prima minőségűért 35 koronát is adtak.

Tartani való marhát egyáltalán nem vesznek. A bizonytalan helyzetre való tekintettel még azok is eladják, akik vettek a multkor. Nincs semmi forgalom a fejős tehénben. Egészségtelen állapot ez, hiszen Debreczen úgy sincs ellátva tejjel. Hogy mi lesz ebből a pangásból, senki sem tudja. Némi csekély vigaszt nyújt az a remény, hogy a kivitelt közeljöv-

vőben megengedi a kormány. Egy-oldalú pénzügyi politika gazdasági politika nélkül ilyen haldokló gazdasági életet eredményez.

Lóvásár. A keddi pótvásárra nagyon sok lovat vezettek fel. Amde túl magas árakat kértek és így alig történt vétel. Már látszik, hogy az emberek spórolnak a pénzzel, inkább a használni való hibás lovakat nézték és kérték.

A vásárfelügyelőség hivatalos jelentése szerint a keddi marhavásáron óriási volt a felhajtás, oly szokatlanul nagy, hogy nagyobb számban került marha a vásárra, mint a nagyvásáron.

Ennek dacára az árak tartottak voltak, vételkedv igen lanyha. — Rendkívül kevés vétel történt s legnagyobb részben csak mészárosok vásároltak. Az árak a következők voltak:

borjú 28—33 korona, silány marha 26 korona, I. rendű marha 26—32 korona.

A lóvásáron is igen nagy volt a felhajtás s az árak itt is igen tartottak voltak. Az eladók még mindig 50,000—60,00 koronáról beszéltek. Vásárlás azonban ilyen áron nem történt s

alig néhány ló kelt el,
az sem 50,000 koronás, hanem sokkal alacsonyabb áron.

Gyermekmentő akció.

Szerdán, május 4-én délután 4 órakor a városháza kis tanács-termében értekezlet lesz, amelynek tárgya a Hadviseltek Országos Gazdasági Szövetségének gyermekmentő akciója. Az értekezletre Csóka Sámuel polgármester helyettes hívta össze.

**Az új sertés- és zsir-
árak.** Az egyik helybeli nagyobb hentesüzlet kirakatában tegnap a következő új árakat láttuk kiírva: Zsir 100 K. Zsirnakvaló 82 K. Haj 88 K. Paprikás szalonna 112 K. Füstölt szalonna 112 K. Sós szalonna 116 K. Sertéskaraj 82 K. Sertésus 72 K. Fej, köröm 36 K. Friss kolbász 108 K. Füstölt kolbász 124 K.

**A jóvátételi bizottság át-
utazott Debreczenen.** Az entente jóvátételi bizottság tagjai, akiknek nevét az Egyetértés mult számában közölte, kedden Debreczenbe érkezett s innen fél-órát tartózkodás után tovább utazott. A bizottság szombaton tér vissza Debreczenbe, ahol egy fél napig fog tartózkodni.

**Hajdúvármegye közgyű-
lése.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 24-én, délelőtt 9 órakor tartja rendes tavaszi közgyűlést, amelynek tárgysorozatát most állítják össze. A tárgysorozaton szerepel a vármegye költségvetése is. A közgyűlés ügyeit az állandó választmány készíti elő.

**Képeslevelezőlap
ujdonságok**
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Női kalapokat!
3 nap alatt fest és alakít a
„TURUL”
Piac-utca 32. szám.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Férfi ingek
2 gallérral
kézeltével **325 korona**
Divatkalapok 345
Puha gallér 18
Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Legujabb divat szerint
készít szép kivitelű
FÉRFIRUHÁKAT
Soós uriszabó
Piac-u. 28.
(Passage) Gambinus mellett

Nincs víz az iskolákban.

A villamos áram hiánya miatt tudvalevően a vízvezeték üzem sem tud rendesen működni. Igen fontos időpontokban nincsen víz, így az iskolai idő alatt s így az iskolás gyermekeknek nincs vizük. A gyermekek a szomszédos házakba futkosnak a kutakra vizért, ami ugy a közegészség, mint a gyermekek biztonsága szempontjából veszélyes. Valamiképpen segíteni kell a helyzeten.

**Magyar Köztisztviselők Fogyasz-
tási Szövetkezetének közlemé-
nyel.** Felhívjuk helybeli tagjainkat, hogy az április havi összes lisztjárdóságaikat (kedvezményest és nem kedvezményest) folyó évi május hó 7-ig okvetlenül váltsák ki és vigyék el, mert később nem adhatjuk ki. Akik üzlet-részt jegyeztek, de befizetést még nem teljesítettek, azok névsora a pénzügyi palota földszint 13. számú helyiségünkben és a folyosón ki van függesztve. Felhívjuk ezen tagjainkat, hogy a 73 koronás befizetéseket mielőbb eszközöljék. Figyelmébe ajánljuk az összes volt beszerzési csoport tagoknak, hogy jegyezzenek üzlet-részt, mert 1921 július 1-től e kiosztást a szövetkezeti tagsági igazolványok alapján tudjuk eszközölni. Belépési nyilatkozatok pénzügyi palota földszint helyiségünkben kaphatók.

Oláh Gábor új regénye.

Az irodalomnak rövidesen szenzációja lesz Oláh Gábor a „Fekete angyal” címen megjelenendő legújabb regénye. Meséje rendkívül érdekes s beállítása és kidolgozása általános feltűnésre tarthat számot. Értesülésünk szerint a regény rövidesen megjelenik a könyvpiacon s már is mindenünnen megnyilvánul iránta az érdeklődés.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. Felhívjuk az alább felsorolt városi nyugdíjasok és özvegyek, hogy a ruhaszövet utalványok átvételét végezték a számvétség IV. osztályánál (1. emelet 17. sz.) személyesen jelentkezzenek: Balla Tihámér, Dusa József, J. Fejér Lajos, Fehér Mihály, Hamar László, Kalmár Imre, Kárád István, Komáromi Antal, Nagyházi János, D. Tóth Lajos, Varró Lajos, Vasas István, Lengvári László, Nagy Márton, Berényi Gábor, Bikfalvi Miklós, Mile Pál, Debreczeni Aladár, Kecskés Mihály, Kiss Lajos, Nagy Gábor, Rác Gábor, Tóth Kálmán, Tikos Imre, Kéri József, Tóth Gergely, öz. Bakonyi Béláné, öz. Boross Ferencné, öz. Erdei Jánosné, öz. Fejes Mihályné, öz. Harangi Lászlóné, öz. Nagy Gyuláné, öz. Oláh Gyuláné, öz. Tüdös Józsefné, öz. Boross Lajosné, öz. Simon Kálmánné, öz. Sarkadi Mihályné, öz. Papp Józsefné, öz. Ember Istvánné, öz. Torma Sándorné. Városi számvétség.

Rossz a víz a hortobágyi kutakban.

A Hortobágy altalaja bőven át van itatva szikszóval, keserűsóval és salétromsóval, ezért az ásott kutak vize nagyon rossz. Régen kihajtás előtt az ősz-tavaszig meggyülemlett poshadt vizet kiszokták belőle huzni. Az idén az óriási drágaság miatt az egyáltalán nem finnyás gulyabeli marha se szivesen issza és ha iszik is belőle, könnyen betegséget kaphat. Most a gazdaság azon gondolkozik, hogy nem lehetne-e a tűzoltóságtól egy nélkülözhető szivattyút kihuzatni és a vizet a kutakból kiszivattyuzni. Lám, milyen hasznos, hogy évtizedekkel ezelőtt azt a pár ártezi kutat furatták és milyen hasznos lenne, ha külföldi mintára az ásott bővizű kutakhoz egy-egy könnyen kezelhető motort állítottak volna be, mely meggyőzné vízzel a gulyát és a kutat is lehetne vele tisztítani. A mai cesléd nem szivesen nuzza két karral a vizet. A mai gyakorlati élet elől vissza kell vonulni a romantikának.

Szöke Szakáll jön — jön.

**A tavaszi cipődivat meg-
lepetése.** Mint egyik divatlap-
ban olvassuk, a cipődivat nagy
meglepetéssel kedveskedett: na-
gyon elterjedtek a klasszikuskor-
beli szandálokra emlékeztető ki-
vágott cipők. Szépek, kecsesek.
Nagy sikert arattak a divatvilág-
ban. Az eddigi fél vagy magas,
fekete s barna cipőformákban már-
már kimerült a cipész fantáziája;
most annál teljesebb a meglepe-
tés, annál több változat lehetősé-
gét nyitja meg a szandál-molliere,
bokakötős, gummibetétes (cugos)
cipőkben, mikben különösen érvé-
nyesül a pókhálóvékonyságu se-
lyemharisnya.

Számonkérőszék. Szonjas
Gusztáv főispán e hó 10-én tartja
meg Hajdúvármegyénél a számon-
kérőszékét.

Hangverseny. Folyó hó
5-én, csütörtökön este fél 9-től
fél 12 óráig a katonai vonós-
zenekar a Hungária kávéházban
nagy klasszikus műsorral hang-
versenyez. Belépődíj 10 K. Tisz-
teknek 5 K.

**A jég- és szódavizgyárosok fig-
yelmebe.** Az árvizsgáló bizottság
felhívja a debreczeni összes jég- és
szódavizgyárosokat, hogy a jég és szoda-
viz gyártásához felhasznált minden
anyag és munkabér címén eszközölt
kiadásait magába foglaló részletes
árkalkulációt terjesszenek be a bizott-
sághoz 3 nap alatt, amely a fentiek
szerint az összes kiadásokat, valamint
az eladási árat feltüntetik. Árvizsgáló
bizottság.

**Nem szavazásért meg-
büntetett választók figyel-
mébe.** Tudomására hozom az ér-
dekelteknek, hogy a nemzet-
gyűlési választói nevjegyzék hite-
les példányát a m. kir. belügy-
miniszterium a városnak vissza-
küldte és a saját hibájukon kívül
megbüntetett választók igazolása
a történelmi levéltárban (Város-
háza, földszint 3. sz.) mindennap
délelőtt 9—12 óra között aka-
dálytalanul történik. Debreczen,
1921 május 2-án. Csobán Endre
főlevéltárnok.

**Adomány a Népjóléti hivatal-
nak.** Lovag Zolnai Béla 100, azaz
egyszáz koronát adományozott a hivatal
népjóléti alapja javára. Ez uton is fo-
gadja nemes adományáért legőszintébb
köszönetünket. Debreczen város népjólé-
ti hivatala.

**A legújabb lakásrendelet
hatályon kívül helyezve minden
eddigi hasonló rendeletet, minden-
kinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy
Ferenc ügyvéd magyarázataival
ellátva, utmutatást tartalmaz,
hogy miként kell a jövőben lakás-
ügyekben eljárni. Minden könyv-
kereskedésben kapható. Ára fel-
árral együtt 30 korona.**

Telefonok, asztali és fali induk-
toros és telep áramu villanycsengő-
ket készít és javít Földváry Debre-
czeni Első Elektrotechnikai Gyar,
Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Közhasznú Munkákertek
Egyesülete** értesíti bérlőit, hogy
az Árpád-telepi mintakertészetében
nyári kalaráb, paradicsom és édes
husu paprika-palánták kaphatók,
tekintettel, hogy az egyesület nem
nyerészkedésből, hanem hogy a
bérlőit olcsón, hozzáférhető
magokkal és palántákkal lássa el,
ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy
mag- és palánta-szükségleteiket
itt szerezzék be.

**Férfi és gyermek szalma-
kalapok,** sportsapkák legolesőb-
ban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Sós, szénsavas, illatos,
villanyfürdők és iszapkura**
a Margit-fürdő vizgyógyintézeté-
ben.

**Holnap lesz a DVSC regge-
lig tartó bálja a Bikában.**

**Falparosok és gazdasá-
gok figyelmébe!** Vállalunk
bér- és részvágást egész egy mé-
ter törzsátméretig keretfűrésznün-
kön bármilyen kívánt faneműekre.
Stern József és Testvére kefe-
gyár Rt. Böszörményi-ut 3.

Szepesi Ferenc tánciskolá-
jában az új tanfolyam e héten
veszi kezdetét, különböző csoport-
tok részére. Gyermekeknek külön
kurzus. A klasszikus és ritmikus
iskola is megkezdődik, *kizárólag
haladó, 8 és 18 éves leányok ré-
szére, naponta d. u. 5-től 6-ig.*
Beiratás egész nap Simonffy-utca
1/c. II. emelet.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul
ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Pályázat.

A debreczeni ízr. hitközségnél elha-
lálózás folytán megüresedett évi 18,000
koronával javadalmazott és legkésőbb
f. é. június 1-ig elfoglalandó, gazda-
sági felügyelői teendőkkel egybekötött
pénztárkezelői állásra pályázat hir-
dettetik.

Pályázhatnak f. hó 15-ig 45 évnél
nem idősebb kereskedelmi végzettség-
gel bíró és könyvelésben jártas ízr.
vallású férfiak. Gép- és gyorsírásban
jártas pályázók előnyben részesülnek.
Alkalmazást nyer még a hitközségnél
két rituális husfelügyelő (masgiach).
Fizetés meg egyeztetés szerint.

Az előjáróság.

106—1921 vh.

Birói árverés.

Debreczenben, Miklós-utca 22.
szám a. 1921. évi május hó 9.
napján délután 3 órakor 1360 ko-
ronára becsült ruhanemű és egye-
bekből álló ingóságok elárverez-
tetnek.

Debreczen, 1921 ápril 22.

Lőrincz Endre,
bir. végrehajtó.

Száraz tűzifa

ölenként, valamint aprítva és házhoz
szállítva, hófehér darabos és

oltott mész,

cement, kátránypapír, cserép, téglá
beszerezhető vagononként is

BARTHA fatelepén

Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

Egy komplett háló-, ebédlő-

és különféle butorok, edények,
szőnyegek kedden és szerdán
sürgősen eladók

József kir. herceg-utca 4.

ECET

kicsinybeni eladását hatósági
árak mellett március hó 18-án
megnyitott üzletünkben :: ::

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdődik

Löblé H.

ecetgyár.

Debreczen város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hátköznapokon 10 szög 40 korona, minden további szög
1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 50 kor., minden további szög 2 kor.
Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen lesznek felszámolva. Vidék-
ről hirdetésdíj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket
mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

**Állást keresők,
valamint akiknek alkal-
mazottra van szükségük
házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyelik az
„Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan min-
dent biztosan megtalálnak, amire
szükségük van. ++++++**

Ajánlat

Bélyeggyűjtők!
1871—72 magyar bélyegek
kaphatók „Bélyegotthon”
Fűvészkert 14. emeleten.
2060

Szólóköttető-
papírpárga 1 kiló 24 ko-
rona. 1 kiló kendermag
20 korona. Glück, Péterfia-
utca 76. 2013

Fedélpapír
jó minőség legolesőbban
Nagy János vaskereskedő-
nél, Csapó-utca 68. 2059

Csuz és köszvény
ellen legjobb a híres **Ki-
rály balzsam.** Kapható
a készítő **Grósz Nagy
Ferenc** gyógyszerárában,
színház mellett. 1710

A város
közeliében egy hold föld
felébe kiadó. Értekezhetni
Rákóczi 67. 2056

Az Egyetértés
szerkesztőségének és
kiadóhivatalának tele-
fon-száma 4.

Kereslet

Gyakorlott
pénztáros kisasszony fel-
vétetik Csillag Adolf ró-
vidáru nagykereskedésé-
ben, Bádógos-u. 1. 2042

Asztalos
segéd felvétetik Preislernél
Boldogfalva-u. 6. szám. —
2057

Keres
V. gimn. tan. magánvizs-
gálat előkészítésére okta-
tót. Péterfia 70, kereszt
épület. 2064

Használt
Ferenc József kabátot,
frakkot és zakettet vásá-
rol Koros, Piac-u. 69. 2062

Egy
kezdő pénztárosnő felvé-
tetik. Czaban fűszerüzlet,
Czegléd-utca 22. sz. 2055

Keresek
azonnali belépésre szatler
és kocsifényező segédeket,
Neuländer kocsi gyár, Er-
zsébet-utca 28. 2061

Eladás

Makulatura
5 kg-os tételben eladó a
kiadóhivatalban. 1810

Eladó
gyönyörű ebédlő, háló,
szalon, férfi szoba, díván,
hencser és egyéb butorok
legjutányosabban József h.
20. szám. 2030

14 hold
föld eladó Sámsoni-uton
alig álló mellett, vetések-
kel. Pataky, Csapó-utca
19. sz. 2063

Eladó
csak pár napig a Kut-
utca 96. számú azon-
nal beköltözhető há-
rom szobás családi
ház. 2058

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank
árubizományi és általá-
nos ügynökség **Debreczen, Csapó-u. 19.**
Reinhold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet
minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokot stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, kül-
földi és régi arany- és ezüst érempenzeket,
utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jönevű butor és asztalosáru gyári
vállalathoz 5—600,000 korona készpénztökével.

Prima retorta bükkszászén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok
kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.

Prima 68%-os szinszappan és olvasztott faggyú
maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk meg-
tekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.
Szakavatott és megbízható ügynökök községünként állandó bevásárlásra kerestetnek

Most jelent meg!

Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb
LAKÁSRENDELET,

mely az eddig megjelent összes hasonló rendelethez hatá-
lyon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirá-
lásra, felmondásra, béremelésre nézve.

Magyarázattal ellátta **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, volt lakás-
hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

**Kapható a kiadó „MÉLIUSZ” könyvkereske-
desben, valamint minden könyvesboltban.**